Lois de probabilités discretes — Fiche de cours

1. Loi uniforme discrete
a. Définition

La variable aléatoire X sur une loi uniforme discréte sur [a;b| si:
- X prend toutes les valeurs entieres de la;b]
1
- X=a)=P(X=a+1)=
p(X=a)=P(x=a+1)=— _

b. Espérance

Si X est une variable aléatoire uniforme sur
a+b
E(X)=

la;b] alors:

2

2. Epreuves et lois de Bernouilli
a. Définition

Une épreuve aléatoire ayant uniquement 2 issues possibles est
appelée épreuve de Bernouilli

Si X suite une loi de Bernouilli alors :
- P(X=0)=1-p
- P(X=1)=p

b. Espérance, écart type
Soit X une variable aléatoire suivant une loi de Bernouilli
- E(X)=p

- V(X)=p(1-p) et o,=Vp(1-p)
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3. Schéma de Bernouilli

a. Représentation par un arbre
Un schéma de Bernouilli a n épreuves est la répétition d’épreuves
de Bernouilli identiques et indépendantes
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b. Coefficients binomiaux
On considere un schéma de Bernouilli a n épreuves
Le nombre de maniere d’obtenir k succes parmi n tirages, sans
tenir compte de 'ordre, s’appelle coefficient binomial
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c. Triangle de Pascal

- Propriété des coefficients binomiaux
YkeN 0<k=<n
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- Relation de Pascal

VnelN  VkeN  0<ksn (M)« 7 |=(n+l
k] \k+1 k+1

- Triangle de Pascal

n/k o | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7
0 1

1 1 1

2 1 2 1

3 1 3 3 1

4 1 4 6 4 1

5 1 5 10 10 5 1

6 1 6 15 20 15 1

7 1 7 21 35 35 21 1

4. Loi binomiale
a. Loi du nombre de succes
Soit X la variable aléatoire comptant le nombre de succes dans

un schéma de Bernouilli de parametre p a n épreuves
X suit une loi binomiale B(n;p) avec

p(x=k)=(1)p(1-py

k
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b. Espérance, écart type
Soit X une variable aléatoire suivant une loi binomiale B(n;p)
- E(X)=np

- V(X)=np(1-p) et oy=vVnp(1-p)

c. Représentation graphique

Loi binomiale, n=10, p=.5

/TN

Terminale Générale - Mathématiques complémentaires - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.{r/gestion.php?menu=484



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=484

